
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO DE CURADORES 

 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E SEIS DE 
ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS DEZ 
HORAS E DEZESSEIS MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR DENIZAR LEAL, COM A PRESENÇA 
DO VICE-PRESIDENTE, SERVIDOR TÉCNICO-
ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO, CONTADOR 
FERNANDO COUTINHO BISSOLI, E DOS 
CONSELHEIROS ALFREDO CARLOS 
RODRIGUES FEITOSA, HERBERT BARBOSA 
CARNEIRO, MARTA MONTEIRO DA COSTA CRUZ 
E VERA LÚCIA GONSALVES RODRIGUES. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS 
CONSELHEIROS DIRCEU PRATISSOLI, ANDRÉ 
SOARES LEOPOLDO, VALTER PEREIRA DE 
JESUS E PAULO OCTAVIO DA SILVA GUIDOLINI. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 
01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da 
Sessão Ordinária do dia 29 de março de 2023. 02. COMUNICAÇÕES: O Senhor 
Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas à representante da comunidade, a 
servidora pública Vera Lúcia Gonsalves Rodrigues, que agradeceu pela oportunidade de 
participar deste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, relatou que foram feitas 
algumas reuniões com a Audin, para elaboração do relatório de gestão de 2022 da 
Universidade. O Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, ressaltou a 
importância desse relatório, comentando que, das 69 universidade federais, a Ufes ocupa 
a posição nº 24 no quesito orçamento. O conselheiro parabenizou o Magnífico Reitor pela 
competente gestão e a equipe técnica da Proplan pela elaboração do relatório. O Senhor 
Presidente, com a palavra, informou que a Proplan convidará o CCur para mostrar uma 
maneira de simplificar o relatório. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a 
palavra, sugeriu que o relatório apresente maiores detalhes, incluindo informações de 
estudantes em situação de intercâmbio. O Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli, com a 
palavra, agradeceu à equipe técnica, em especial ao contador Fábio Santos Azevedo, e 
aos demais membros da Socs, pela colaboração. 03. EXPEDIENTE: Não houve. 04. 
ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO DIGITAL Nº 23068.017356/2023-06 – GABINETE 
DA REITORIA – Prestação de Contas/Relatório de Gestão 2022. O Conselheiro Herbert 
Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão Especial 
designada por meio da Portaria de Pessoal nº 91, de 16 de fevereiro de 2023, composta 
pelos Conselheiros Fernando Coutinho Bissoli, Herbert Barbosa Carneiro e Marta 
Monteiro da Costa Cruz, sob a Presidência do Conselheiro Fernando Coutinho Bissoli. Em 
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discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
ZERO TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 05. PALAVRA LIVRE: Após a 
aprovação do relatório de gestão de 2022, o CCur convidou o Reitor, o Vice-Reitor e o 
Pró-Reitor de Planejamento e Desenvolvimento Institucional. O Magnífico Reitor, a convite 
deste Conselho, adentrou a sessão e o Senhor Presidente, com a palavra, informou-o da 
aprovação do relatório. O Magnífico Reitor, com a palavra, agradeceu a este Conselho 
pelo convite e a todos pela elaboração do relatório de gestão de 2022, ressaltando a 
importância das recomendações feitas pelo CCur à Administração Central e comentando 
os muitos desafios enfrentados pela atual gestão, ao longo de dois anos de pandemia e 
atualmente, quando muitos problemas podem ser avaliados de perto e resolvidos, apesar 
da dificuldade da superação desses desafios. O Senhor Vice-Reitor, com a palavra, 
endossou as palavras do Magnífico Reitor e agradeceu a este Conselho e à comissão 
encarregada da elaboração do relatório de gestão, ressaltando as dificuldades 
orçamentárias da Universidade e a qualidade dos resultados por ela alcançados, além de 
comprometer-se com o atendimento das recomendações feitas. O Pró-Reitor de 
Planejamento e Desenvolvimento Institucional, servidor técnico-administrativo Aldous 
Pereira Albuquerque, com a palavra, agradeceu à equipe coordenada pelo Servidor 
Técnico-Administrativo Silas Adolfo Potin pela elaboração do relatório de gestão. O 
Servidor TAE Silas Adolfo Potin, com a palavra, refletiu que os relatórios de gestão são 
retratos das melhorias já alcançadas pela Instituição, pois a cada ano o relatório mostra a 
Universidade com um perfil mais aprimorado, graças ao constante zelo e dedicação. O 
Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, destacou a qualidade do trabalho 
do Magnífico Reitor e sua serenidade diante dos ataques e da falta de respeito de que às 
vezes é alvo, e a superioridade do relatório de gestão da Ufes em relação aos de outras 
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